

扎根青城 他们在创业中踏上征途

□文/图 本报记者 马妍 李娟

他们怀揣着理想与希望,走上创业之路;他们选择不同行业,却各有成就;在呼和浩特创业,一路伴随着压力与惊喜、艰辛与快乐,让我们一起走进他们的创业故事。

在呼和浩特落地生根



丁嘉瑞(右二)在工作中

“我叫丁嘉瑞,毕业于上海应用技术大学,在上海工作生活了8年,去年通过新城区组织的人才招聘活动,找到了现在就职的网络技术公司网络安全工程师的岗位。正是‘丁香扎根’计划,让我决定重返故乡、建设首府。”3月25日,在位于新城区的信元网络技术股份有限公司,丁嘉瑞正

在与同事商讨一个网络安全项目的实施方案。

“我现在的工作是逛街逛到的,确实有点戏剧性。”丁嘉瑞笑着说起她的择业经历。“当时我正在商场逛街,遇到一场人才招聘会。我们抱着试一试的心态过去看了一下,招聘会现场有不少企业,还有人才留呼政策的详细介绍。我在现场投了一份简历,很快就收到了面试通知,我才知道我从事的网络信息安全类型的科技企业在呼和浩特已经颇具规模,详谈了薪资待遇后我就决定从上海回来,扎根呼和浩特。”

放弃繁华都市上海来到塞北呼和浩特,丁嘉瑞说,她相信自己的眼光,相信自己会在这座城市落地生根,并且开出绚丽多彩的生命之花。

在呼和浩特点亮创业梦



黄冰(中)与团队始终在努力

2022年毕业的黄冰在一次偶然机会中参加了内蒙古财经大学举办的“中央专项彩票公益基金宏志助航计划”,就是从这次开始,他的人生轨迹出现了改变。

在这次活动中,黄冰了解到了有关电商方面的知识,并对此产生了浓厚的兴趣。经过老师的介绍,他参加了金桥电子产业园的电商培训,并在金桥电子产业园内蒙古正能量网红孵化基地从事电商运营直播工作。

工作中的黄冰就像一块“海绵”,不断学习电商运营的相关知识。

“那段时间,我白天努力工作,晚

上回家会通过网络查阅书籍,学习前辈们的经验,学习认真研究各个电商平台的规则以及运用方法。”黄冰说。

经过半年的努力,他对电商、自媒体有了新的看法,也从中看到了商机,于是他萌生出了创业的想法。

有了想法,黄冰并没有急于求成,而是选择了稳扎稳打。他挑选了抖音电商的分支“抖音团购”,从最基础的开始。

黄冰说,作为电商,最基本的就是要有诚信。本着这样的理念,他开始免费帮商家做电商服务,只用了半个多月就把店铺做到了呼市抖音团购畅销收藏榜排名第三,为商家带来了不错的收益。

有了好的开始,黄冰对自己的选择更有信心,于是他找到了志同道合的朋友,组建了一个自媒体团队,开启了自己的电商生涯。“我的家乡在兴安盟,我想一步一个脚印老实地走下去,在呼和浩特闯出属于自己的一片天地。”黄冰说出了自己的目标,并坚定地向着目标努力。

在呼和浩特体现人生价值

3月24日,赛罕区黄合少镇的麻酱鸡蛋加工厂内,工人们正在热火朝天的生产。目前厂内有20多名工人,而他们的老板张健是一个几年前选择扎根呼和浩特的年轻人。

张健介绍,2018年大学即将毕业时,面临就业问题,经过深思熟虑他决定自主创业。在了解到呼和浩特的十万大学生留呼计划后,他从政策、福利以及租房、贴息贷款等各方面都进行了详细的了解,之后,他决定留在呼和浩特。

张健介绍:“虽然我们这个厂房不太大,但是有两套地暖系统,裹好泥的鸡蛋通过这样的腌制方法,就算是在30度的温度条件下,30到35天才能腌制好,制作流程非常好,产品好市场才能更好。”

选择创业的张健第一件事就是整合资源,在选择传统农业的基础上,他发挥了年轻人的优势——大胆创新,从延长产业链、扩展产业板块、提升产品附加值等方面入手,不仅保留了之前一家原有的养殖厂,还外出调研开发出新产品麻酱鸡蛋,得到了



张健严格把控产品质量

市场的一定认可,更为村民们提供了工作岗位。

“现在厂子里用的10多个人,都是黄合少镇本村的人,加工厂全部开工需要25人左右。下一步准备从线上发展,走电商。前两天刚拉回来两车包装,现在已经开始运营了。新的一年打算把产品打出去,走出呼和浩特,目前已经向北京市市场进军了。接下来的一段时间不求盈利,只求每天生产,让我的厂子、我的工人每天都有活儿干,也让我在呼和浩特这座城市体现人生价值。”张健表示。

在呼和浩特逐梦前行

常微的家乡在乌兰察布,上大学时他选择了葡萄酒专业。在校期间,学习刻苦的他掌握了丰富的葡萄酒相关知识。从葡萄种植与酿造技术,到果园及酒庄管理技巧、经济、市场营销与旅游等方面的专业知识的学习,让他对葡萄酒酿造及管理投资等行业产生了浓厚的兴趣,于是他在毕业后就投入到了这个行业。

凭着扎实的基本功、灵活的头脑,他在行业里从销售到文化推广一直都做得有声有色,文化宣传、品鉴等各类活动层出不穷,牢牢吸引了大家的目光,赢得了消费者的信赖,也获得了大家的支持。

在事业上升阶段,常微想到了回家乡创业。“我的家乡在内蒙古,我希望为家乡作一些贡献,就选择了回来发展。当时呼和浩特专业做葡萄酒销售的企业并不多,而我的葡萄酒专业知识让我占据了一定优势。我想先在呼和浩特创立自己的品牌,然后再去其他盟市开店,让更多人了解红酒文化,品尝到高品质的红酒。”常微说。

创业之路有艰辛,也有收获。从



常微为大家分享专业知识

2010年至今,经过十几年的不懈努力,常微创立了“乐为酒窖”品牌,并在呼和浩特、乌兰察布、包头、青岛、烟台等多地开启了连锁店。

“我们的酒窖成立至今,获得了顾客的广泛认可。在未来,我们依然会坚持创立时的初心,将优质的产品文化带给大家。”常微的经营理念让他的创业之路越走越宽。

采访后记:

呼和浩特是一座文化底蕴深厚的城市,吸引了越来越多有才华的年轻人留在这里。

稳扎稳打,扎根基层,在这些年轻人身上展现了新时代青年的风采,也让这座城市充满活力、信心和力量。

消防车开进幼儿园 安全知识记心间

本报讯(记者 王璐)为全面做好中小学、幼儿园消防安全教育活动,深入推进消防安全知识年龄全覆盖,切实增强消防安全意识和自防自救能力的全面普及。3月27日,内蒙古消防救援总队训练与战勤保障支队走进呼和浩特市赛罕区第六幼儿园,开展“消防润童心 安全伴‘童’行”全

国中小学安全教育周特别活动,零距离感受消防、体验消防、学习消防。

“消防员叔叔,我们想坐大消防车”“我们还想穿消防服,做游戏……”第一次近距离接触消防车,小朋友们都兴奋不已,消防宣传员精心准备教学内容,结合幼儿园人员密集、儿童较多等特点,带领幼儿认识消防器材、逃

生标志,了解灭火器的正确使用方法,学习火灾逃生的动作要领,如用湿毛巾捂住口鼻、低伏前行、及时有序撤离到安全地带等内容。还教育幼儿在发生火灾后应第一时间拨打电话“119”,报警时应讲清楚详细地址、起火部位、火势大小等自救常识,帮助幼儿更好地掌握基本的逃生知识和自救技能。

